
 
 

				Sitzungsprotokoll	2017-05-03																																																					
	
	

Anwesend: Ann-Sophie Gamm, Antonia Weber, Max Schindler, Tessa Penzel, Anne Kraemer, 
Theresa Wünsch, Vladyslav Symonenko, Friederieke Rummeni, Ulrike Stoll, Alan Herweg, Elena 
Rose, 
	
Abwesend: Lisa Trabitzsch, Stephi Seeger, Julia Pazhyvilka, Julia Hoffstedde, Chiara Wesch, 
Carla Gumbrecht 
	
Beginn:	09:34	Uhr	
Ende:	10:36	Uhr	
Protokollantin:	Anne	
	
	
.1	Finanzen	

o Das	Hostel	aus	Berlin	hat	sich	noch	nicht	auf	die	Rechnungsanfrage	gemeldet	
o Keine	Neuigkeiten	bzgl.	des	Semesterbeitrags	gemeldet	

	
TO	DO:	
-0,50€	sobald	wie	möglich	an	den	FSR	überweisen	(Alan)	

	
.2	Wahl	

o Wahlunterlagen	wurden	kopiert	und	teilweise	schon	von	den	Antretenden	ausgefüllt,	
Max	reicht	die	Anmeldungen	ein	und	fügt	den	Wahlcode	hinzu	
	

TO	DO:	
-Unterlagen	ausfüllen	(alle	Bewerber)	
-Wahlcode	hinzufügen	und	bis	zum	15.Mai	einreichen	(Max)	
	
.3	Exkursion	

o Exkursion	nach	München	wird	auf	das	nächste	Semester	verschoben,	neues	Ziel:	
Dresden	

o Bisher	noch	keine	Zusagen	
o Fahrtkosten	(400€	mit	dem	Flixbus)	und	Hostelkosten	sind	viel	niedriger	als	in	

München	
	

TO	DO:	
-	Jeder	soll	zwei	Unternehmen	anschreiben	und	anrufen	für	den	8.-10.06,	Übersicht	dazu	bei	
Facebook	(alle)	
-Bus	und	Unterkunft	buchen,	sobald	wir	einige	Zusagen	haben	



	
.4	Vollversammlung	

o Auf	den	10.05.,	18h	verlegt	
o Facebook-Veranstaltung	wurde	erstellt	
o Werbung	bei	Facebook,	in	Tutorien	und	in	der	Frindte-Vorlesung	machen	
o Vorstellungsrunde	machen,	um	den	FSR	besser	vorzustellen	
o Präsentation	über	den	FSR	soll	genutzt	werden	
o Raumverwaltung	hat	noch	nicht	geantwortet	

	
TO	DO:	
-Frau	Engelmann	ausladen	und	zum	Praktikumsabend	wieder	einladen	(Max)	
	
.5	Praktikumsabend	

o 17.05	
o Noch	keine	Antwort	von	der	Raumverwaltung	
o Frau	Engelmann	kommt	als	Praktikumsbeauftragte,	AISEC	wird	auch	da	sein	
o Schilder	aufstellen,	wo	die	“Referent/innen“	Praktikum	gemacht	haben	

	
	
.6	Campus	Party	

o Raumverwaltung	fordert	weitere	Sicherheitsanforderungen,	dann	Zu-	oder	Absage	
o Sicherheitskonzept	soll	heute	Abend	geschrieben	werden	
o Falls	die	Party	nicht	stattfinden	darf,	schlägt	Florian	eine	Alternativparty	in	der	Villa	

vor	
o Falls	die	Party	stattfinden	wird,	ist	fraglich,	ob	der	kurze	Zeitraum	für	Werbung	reicht	
o Meinung	der	Gruppe:	lieber	die	Party	(bei	Zusage)	noch	weiter	nach	hinten	

verschieben	statt	Party	in	Villa	
	
TO	DO:	
-Florian	unsere	Idee	mitteilen	(Antonia)	
	
.7	PoWi-Sommerparty	

o 21.06.		
o Da	mehrere	FSRe	dabei	sind,	schlagen	wir	den	Kuba	als	Veranstaltungsort	vor	
o Rieke	würde	bei	Flyer-	und	Plakatgestaltung	unterstützen	

	
TO	DO:	
-	Nachfragen,	welches	Thema	die	Party	haben	soll	und	wo	sie	stattfinden	soll	(Max)	
	
.8	Ersti-Beutel	

o Vorschläge:	irgendwas	mit	Medien,	Missverständnisse	beim	Schulz	von	Thun	Modell,	
Definitionen	von	Kommunikation,	Spruch	von	Herrn	Ruhrmann	

o Anbieter	der	letzten	Beutel	soll	wieder	genutzt	werden	
o Füllung	soll	früher	geplant	werden	
o Falls	nächste	Woche	kein	endgültiger	Vorschlag	feststeht,	wir	ein	Kreativ-Komitee	

gegründet	
	

TO	DO:	
-Steffi	nach	dem	Namen	des	Beuteldruckers	fragen	(Alan)	
-Ideen	für	Beutelgestaltung	in	die	Facebook-Gruppe	posten,	Rieke	überlegt	wie	das	gestaltet	
werden	könnte	(alle)	



	
.9	Lehrpreis	
Vertagt	
	
.10	Gastvortrag	

o Mehrere	Anfragemöglichkeiten	
o Passender	Zeitraum:	10.-20.Juni	

	
TO	DO:	
-Anna	Jäger	fragen	(Alan)	
-Riekes	Ausbildungsbetrieb	fragen	(Rieke)	
-JenPix	fragen	(Elena)	
	
.11	Sonstiges	

o Wiederholung	des	pact-Bewerbertrainings	im	Zeitraum	10.-20.Juni	
o Morgen	findet	der	Fakultätsrat	statt,	Alan	hat	sich	im	Vorhinein	mit	den	Soziologen	

getroffen,	um	die	Themen	(z.B.	garantierter	Drittversuch,	nicht	bestandenes	
Wahlpflichtmodul	durch	ein	anderes	Wahlpflichtmodul	ersetzen,	…)	zu	besprechen,	
wir	unterstützen	dies	

o Herr	Niedermeyer	als	Vorschlag	für	die	Neubesetzung	der	Schlüsselqualifikation	
Rhetorik	und	Präsentation,	leitet	das	Iwk-Kommunikationstraining	und	hat	gutes	
Feedback	bekommen	

o Weiterer	Vorschlag	könnte	derjenige	sein,	der	das	Kommunikationstraining	der	
Goldenen	Zwanziger	geleitet	hat	

o Mittwoch	9:30	wird	der	neue	Sitzungstermin	
	

TO	DO:	
-pact	kontaktieren	(Elena)	
-Herrn	Niedermeyer	im	Institutsrat	vorstellen	(Elena/Max)	
-umhören,	wie	der	Kommunikationstrainer	der	Goldenen	Zwanziger	war	und	die	
Neubesetzung	auf	die	Tagesordnung	für	nächste	Woche	setzen	
	
	
Unser	nächstes	Treffen	wird	voraussichtlich	am	10.05	um	09:30	Uhr	im	FSR-Raum	317,	EAP	8	
stattfinden.	
 
 

	
 

 
 
 
	

	
	
	
	
	


